

能与孙颖莎交手直呼幸运

12岁小孩姐王宣贻收获成长

3月23日,第十五届全国运动会乒乓球项目(成年组)团体资格赛全部结束,北京、广东、河北等国手所在的男、女团顺利获得资格。全运会资格赛不仅是明星运动员展示风采的舞台,更是无数怀揣梦想的普通球员展现自我、追求梦想的宝贵机会。在团体赛期间,本报记者专访了几位与国手隔网相对的选手。这些普通人的故事,共同勾勒出了全运会资格赛的另一面——一个充满梦想、挑战和机遇的舞台。

特派记者 程超 发自宁波

拿到8分超额完成目标

女团第二轮,孙颖莎所在的河北女团迎战云南队,两队实力相差较大。然而,正是这样一场看似一边倒的比赛,却因为一个稚嫩的身影而变得不同寻常。这个身影就是王宣贻,一个年仅12岁,正在上小学六年级的小姑娘,球迷们亲切地称呼她为“小孩姐”。王宣贻全身上下散发着稚嫩,即使身穿最小号队服,仍会觉得衣服有些不合身。

六年级出来见见世面

“没想到会和莎莎姐交手,很兴奋。”王宣贻告诉记者,来到宁波之前并不知道会上场比赛,这次教练给她报名参加成年组比赛,是希望她跟着球队“见见世面”。云南女队主教练徐佐嘉蓉向记者解释了迎战河北队时的排兵布阵,“面对河北队这样的强队,我们派谁上结果都是一样,让王宣贻去和孙颖莎交手,是希望给年轻队员锻炼的机会。”女团资格赛中,王宣贻仅出战了一场比赛,对手是世界排名第一的孙颖莎。

面对世界冠军,王宣贻在上场前难掩紧张与不安,不断地搓手来缓解压力。赛前她给自己制定了小目标——每局拿3分,尽管三局比赛一共从孙颖莎手上拿到8分,但小姑娘还是觉得很开心。“能够拿到五六分我已经很满足了,拿到8分已经算完成目标,莎莎姐球的质量很高,能和她交手很幸运。”总结这场比赛,王宣贻给自己的表现打了70分。她认为自己在比赛中还是有些紧张,没有发挥出最好的水平。但即使如此,她仍然觉得自己从这场比赛中学到了很多。“主要是太紧张了,赛前教练和我说要放开打,反正是输的比赛,重在学。”

赛后开启“追星模式”

比赛结束后,王宣贻和队友们

开启了“追星模式”,拿出乒乓球和球拍找孙颖莎签名。“好不容易见到莎莎姐,想找她签名当作纪念,回去以后会把签名球和拍子收藏起来。”作为大姐大的孙颖莎自然会满足小妹妹们的各种需求,并在赛后接受媒体采访时寄语王宣贻要继续加油。小孩子的快乐总是很容易得到满足,在社交媒体上看到孙颖莎勉励自己,王宣贻很开心。“在网上看到莎莎姐对我说加油,我觉得很开心。”同时,王宣贻和记者分享道,爸妈看到自己与孙颖莎比赛也很激动。

王宣贻是内蒙古人,与乒乓球结缘可以追溯到7岁那年。“小时候我爸认识一位乒乓球教练,当时我就去试打了一下,后来就喜欢上了乒乓球。”王宣贻最早是在山东练习乒乓球,8岁时去了云南,在这四年里,她一边读书一边打球,小小年纪便学会了独立生活。远离家乡,远离父母,王宣贻过早地体验了集体生活的艰辛与快乐。她有一个比她大7岁的哥哥,小时候在家里备受宠爱,但自从选择了乒乓球这条道路,她便开始独自面对生活的挑战。

自古英雄出少年,每届全运会总会有新星冒出来,王宣贻比绝大多数的乒乓球运动员都幸运,在很小的年纪就能和世界冠军交手。尽管与孙颖莎之间存在巨大的实力差距,但通过这场比赛王宣贻学习到了很多。她坦言:“回去以后我会加强基本功的练习,在正手、发球、接发球等多个环节需要提高。”展望未来,王宣贻表示想通过努力先进入国青队。

除了女团比赛外,王宣贻还报名参加了女单项目。对于女单比赛,她希望能够拿下一局胜利。从一局拿三分到拿下一局胜利,王宣贻的目标虽然看似简单却始终在进步。



“上海业余球王”朱毅,靠发型和身材意外出圈

朱毅自己都没有想到,因为发型和身材,他意外火了。把时间倒回至全运会资格赛男团首轮,代表湖南出战的朱毅与马龙、王楚钦领衔的北京队展开较量。阔别赛场五个月的马龙自然是关注的焦点,但朱毅飘逸的发型和圆滚滚的身材,一夜之间在网络上走红,成为了大家茶余饭后谈论的话题。

面对这样的“走红”,朱毅显得有些措手不及。在接受记者采访时,他笑着表示:“这两天手机里全是朋友转发给我的消息,说我发型火了。其实赛前我也没特地捋顺发型,就是随手抓了一把。”同时,他坦言身材发福是因为自己不够自律,“有时候会参加一些推脱不掉的应酬,所以身材会发福。”今年全运会所有参赛运动员需要参加体测,长胖不少的朱毅勉强通过了体测,现阶段他说自己要加强身材管理,第一步就是瘦身减肥。

说起朱毅的乒乓球生涯,颇具传奇色彩。1989年出生的朱毅6岁开始打球,在徐汇区一少体开始乒乓球启蒙训练,并曾在曹燕华乒乓球学校学习,还与许昕一起同吃同住同训练。职业生涯转折阶段,朱毅并没有选择专业竞技之路,而是一边打球一边学习。从上海中学读高中到华东理工大学毕业,朱毅作为华理乒乓球俱乐部的一员,多次斩获世界中学比赛冠军和全国中学生、大学生比赛冠军。朱毅以另一种途径诠释着自己的乒乓梦。

业余商业赛曾流传着“得朱毅者得天下”,没有走上专业道路的朱毅,凭借童子功成为一位民间高手。在各大商业比赛中经常能看到他的身影,新民晚报杯朱毅曾经获得团体三连冠和男单冠军。现如今,朱毅在上海经营着两家球馆,不参加比赛期间他带训培养小朋友。

今年是朱毅第五次参加全运会,

最近两届全运会他都代表湖南省参赛。此前,朱毅也曾代表内蒙古和吉林等省份比赛。谈及继续坚守在赛场的原因,朱毅表示:“打了30多年的球了,对乒乓球有着割舍不下的情感。完全不打球心理总归觉得有点不甘心。现阶段打球对成绩看得没那么重,更多的是享受比赛。”



45岁侯英超宝刀未老

45岁的侯英超是本届全运会资格赛上年龄最大的运动员,他从1997年开始征战全运会,岁月悠悠,他从不停下前行的脚步。此次代表辽宁队竞争出线全运会决赛阶段。在关键场次对决中,侯英超遭遇了上届男团冠军广东队的强劲挑战。面对实力不俗的周启豪和李艺杰,侯英超凭借着丰富的比赛经验和稳健的心态,先后突破对手的防线,一人独揽两分,为辽宁队的出线奠定了坚实的基础。

赛后,当侯英超步入混采区时,在场的记者们纷纷用热烈的掌声向这位不屈不挠的老将表达最深的敬意与钦佩。面对记者们的掌声,他

笑得像个少年:“跟腱断过的人还能站在这里,我已经赢了。”侯英超的胜利绝非偶然。技术层面,他将传统削球与现代快攻结合。心理层面,出色的阅读比赛能力使他敏锐捕捉到对手急于求成的心理。更重要的是,他重新定义了“老将”的价值。在年轻选手依赖体能和速度的时代,侯英超证明了经验、战术变化和心理韧性同样可以成为决胜关键。曾经有人点评侯英超是年轻国手们的“试金石。”

侯英超18岁入选国家队,是中国乒乓球历史上少有的以削球打法成名的选手。在强调速度与力量的主

流乒坛,削球手往往被视为“异类”,但侯英超却在21世纪初的中国乒坛开辟了属于自己的天地。2000年,20岁的他首次夺得全国锦标赛男单冠军。在人才济济的国乒中,削球运动员注定难以成为主力。2014年侯英超退出国家队,但并没有彻底远离赛场。

退役后的侯英超以幽默犀利的解说风格走红网络,被球迷亲切称为“侯主播”。网友戏称他是“解说界打球最好的,乒坛解说最好的”。如今在全运会赛场,侯英超继续坚持着梦想,二十年如一日的坚守让外界重新定义着“老将”的边界。

